

Лайшманиоза по кучета : как да предпазите Вашето куче ?

Как да предпазите Вашето куче от развитие на лайшманиоза

Лайшманиозата е потенциално смъртоносно заболяване по кучетата. Хората също могат да се разболеят от него. Всяка година в световен мащаб са докладвани от 1,5 до 2 милиона нови случая на лайшманиоза по хора*.

Предаването на лайшманиозата се осъществява чрез малки летящи насекоми, флеботоми, които се хранят с кръв подобно на комарите.

При ухапване от флеботомите паразитите се пренасят от заразеното на незаразеното животно. За предпазване на кучето от развитие на лайшманиоза, експертите препоръчват комбиниране на два метода: борба срещу причинителя и предпазване чрез ваксина.

Борба срещу причинителя : предотвратяване ухапванията от флеботоми

Лайшманиозата се наблюдава в южните части на Франция: Флеботомите се срещат в най-малко **25 департамента (съставни подразделения на регионите) и техният период на активност продължава от април до октомври.**

В рискови области е важно да защитите Вашето куче от ухапвания от флеботоми. Това може да се осъществи по няколко различни начина:

- **Периодично обезпаразитявайте Вашия домашен любимец с продукти с репелентно действие, ефикасни срещу флеботоми**
- **Елиминирайте флеботомите от Вашия дом.** Вентилаторите и **вътрешните дифузори срещу комари** допринасят за намаляване броя на инсектите в помещенията. Малкият размер на флеботомите им позволява да преминават през дупчиците на мрежите срещу комари. С цел увеличаване на тяхната ефикасност, **ги пръскайте с инсектицид.**
- **Върнете Вашето куче в къщи преди смрачаване, когато флеботомите са особено активни.**

Препоръчва се ваксинация на кучетата, изложени на риск от развитие на лайшманиоза

Кучетата са единствените видове животни, за които има **ваксина срещу лайшманиоза.** Ваксината трябва да бъде поставена на **6-месечна възраст, независимо от другите ваксини.**

Дори и да не бъде елиминиран риска от заразяване, това позволява **по-добра протекция на кучетата, живеещи или пребиваващи за няколко седмици в рискови области**. Ваксинацията **намалява риска от развитие на заболяването**. Повече от **500,000 кучета в Европа вече са ваксинирани срещу лайшманиоза**.

За повече информация попитайте Вашия ветеринарен лекар.

Заболяването се проявява с **различни клинични признаци: проблеми, свързани с кожата, загуба на тегло, умора, куцота, диария, очни проблеми и др.** Съществуват серологични тестове за откриване на заболяването. След установяването му, на Вашето куче трябва да бъдат направени различни тестове, за да се определи най-точно неговия статус. За да се установи дали Вашето куче е болно, е необходимо Вашият лекар да направи скрининг тест.

**www.pasteur.fr/fr/centre-medical/fiches-maladies/leishmaniose*